



## 第五十九届会议

议程项目 55、83、84、98、99、105 和 148

### 千年首脑会议成果的后续行动

#### 宏观经济问题

#### 发展筹资问题国际会议结果的后续行动和执行情况

#### 提高妇女地位

#### 第四次妇女问题世界会议和题为“2000 年妇女：

#### 二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会

#### 第二十三届特别会议成果的执行情况

#### 人权问题

#### 消除国际恐怖主义的措施

## 2005 年 7 月 6 日委内瑞拉常驻联合国代表给秘书长的信

谨写信通知阁下，我们获悉 2005 年 5 月 25 日在联合国开始散发 2005 年 4 月 30 日“圣地亚哥部长级承诺：开展合作，促进民主”，作为 A/59/814 号文件的附件。

关于这份文件，我们要通知贵秘书处，委内瑞拉共和国曾由其驻智利共和国大使通知民主政体共同体召开小组，声明对上述圣地亚哥承诺提出保留，该承诺是 2005 年 4 月在智利圣地亚哥举行的民主政体共同体部长级会议的最后文件。

我国对该文件提出的保留如下：

“第一，我们声明，委内瑞拉认识到代议制民主的存在，但不同意提及唯一的民主模式，我们声明，参与性民主的重要性毋庸置疑，它确保我们各国人民能够彻底同公私机构共负责任，实际行使其权利和履行其义务。



第二，我们声明，参与权的行使，并非政党和民间社会的专有，我们各民族的社会运动和民众运动开始要求参与决策，这确保我们用自己的方式建立实际的参与和社会包容制度。

第三，委内瑞拉声明，关于建立坚固的民主机构，仅提自由通讯媒介是不够的，任何提及通讯媒介的时候，必须有一种相关的新闻责任道德存在，这是确保全体公民能够获得正确信息的绝不可少条件。

第四，委内瑞拉声明，它对支持市场政策作为加强民主社会的工具的任何假设，表示保留，它支持团结一致执行旨在消灭贫穷的公共政策的原则。

第五，我们声明，每一国家对自己本国的经济和社会发展所负的责任固然不能减低，但国际金融结构及多边信贷机构不适当的作用，促使我们人民被排斥。委内瑞拉作为一个民主国家，将致力于消除财富的不公平集中和分配，并限制单方面的、不公平的保护主义措施的影响。

第六，委内瑞拉声明，我们不支持旨在在任何国家建立和加强民主机构的任何行动，如果这一行动并非本着必须尊重主权和不干涉内政原则，如同《华沙宣言》所规定的。在这一意义上，我们打算继续促进民主发展，并在相关宪法政府同意下，鼓励新出现的民主政体加强和促进遵守国际保护和尊重人权的原则。

第七，我们要声明，委内瑞拉将继续促进加强联合国及其他区域组织内就有关民主和人权事项进行协商和协调的进程，这种协商和协调可通过在这些领域工作的非正式联合体和讨论会进行；为此，我们认为尚未批准国际反恐怖主义文书、国际人权文书和国际人道主义法文书的国家，必须批准这些文书，作为对国际和平的实际承诺”。

请将本信作为大会议程项目 55、83、84、98、99、105 和 148 的文件散发为荷。

常驻代表

大使

费尔曼·托罗·希门尼斯（签名）